



壬寅年六月初二  
2022年6月30日  
星期四

电子版: www.zjgrrb.com  
电子信箱: zjgrrw@163.com  
国内统一刊号: CN33-0018  
邮发代号: 31-2 总第12146号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

## 团结引领广大职工 在“两个先行”中发挥主力军作用

### 省劳模工匠学习贯彻省第十五次党代会精神 暨助力“两个先行”志愿服务交流对接活动举行



史济锡出席活动并讲话。 记者邹伟锋 摄

**奋进新征程 建功新时代  
贯彻党代会精神迎接二十大**

本报讯 记者曾晨路报道 聚焦共同富裕先行,助力省域现代化先行。6月28日至29日,省劳模工匠学习贯彻省第十五次党代会精神暨助力“两个先行”志愿服务交流对接活动在杭州举行。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡出席并讲话,省

总工会党组书记、副主席吕志良宣讲省第十五次党代会精神。省总工会党组成员、副主席张卫华,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席戴建平出席。

史济锡在讲话中指出,省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的一次十分重要的会议,具有重大政治意义和战略意义。省第十五次党代会报告坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于浙江工作的重要指示批示精神,是今后

一个时期浙江迈向新征程、开创新未来的行动纲领。

史济锡强调,认真学习宣传贯彻省第十五次党代会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。劳模工匠要充分发挥示范引领作用,做学习贯彻党代会精神的表率,自觉把思想和行动统一到省党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实省党代会各项任务上来。做宣传党代会精神的表率,通过参加劳模工匠宣讲团等形式,积极参与到省党代会精神宣讲中来,紧扣时代脉搏,结合自身实际,找准宣传的结合点、切入点,通过不同方式,通过身边人、身边事宣传党代会精神,感动、影响身边人。做贯彻党代会精神的表率,通过积极参加助力山区26县高质量发展劳模工匠志愿服务等活动,积极参与职工岗位建功大竞赛、素质技能大提升、共建共享大服务、美好生活大创建“四大行动”,团结带领广大职工群众在推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行中发挥主力军作用,以优异成绩和实际行动迎接党的二十大胜利召开。

吕志良宣讲省第十五次党代会精神,并就贯彻落实省党代会精神,为“两个先行”作出工会组织和劳模工匠贡献提出要求。他要求,在“两个先行”的新征程上,劳模工匠要发挥思想引领作用,积极宣传省党代会精神,团结引领广大职工群众投身“两个先行”伟大实践,通过多种形式的宣讲,团结引领广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要发挥技能技艺优势,助力山区26县和海岛县高质量发

展,助推共同富裕示范区建设,并努力把志愿服务活动打造成劳模工匠发挥示范作用的重要载体、向全社会展示先进性的重要窗口、助力“两个先行”的重要抓手。要不断增强主人翁意识,积极引导职工发挥主力军作用,努力与技术工人提技增收作表率。要发挥职工群众带头人作用,积极参与企业民主管理、厂务公开、助推现代企业制度建设,为省域治理现代化作贡献。

活动现场举行了助力山区26县高质量发展劳模工匠志愿服务第一批代表性项目揭榜挂帅签约仪式。现场以视频形式发布装备制造类、现代农业类、文化旅游类等志愿服务需求,三支劳模工匠志愿服务队上台揭榜,与项目需求方签订志愿服务意向书,实现需求与服务无缝对接,将先发地区的科技优势与山区26县和海岛县特色资源充分结合,助力共同富裕。

省发展规划研究院副院长兰建平,全国劳模、西子联合控股有限公司董事长王水福,全国劳模、大国工匠、宁波北仑第三集装箱码头有限公司营运操作部桥吊班班长竺士杰,传化集团有限公司党委副书记、工会主席羊志坚等4位专家、企业代表、工匠代表、工会代表围绕学习贯彻省第十五次党代会精神、深化产业工人队伍建设改革、助力高质量发展建设共同富裕示范区等主题作主旨发言。

与会人员还实地参观考察了西子航空零碳工厂、吉利汽车大江东基地和西子智慧产业园;召开助力山区26县高质量发展劳模工匠志愿服务队队长、联络员座谈会和第一批服务需求代表性项目对接会。

## 省总工会党组理论学习中心组 举行专题学习会 在推进“两个先行”中 奋力开创 工会工作新局面



昨日,省总工会党组理论学习中心组举行专题学习会。 记者李国峰 摄

本报讯 记者李凡报道 昨日,省总工会党组理论学习中心组举行专题会议,专题学习贯彻省第十五次党代会精神,深化阅读《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》。要创新开展大宣传大宣讲,特别是要以“守好红色根脉·班前十分钟活动”为载体,推动省第十五次党代会精神进企业、进校园、进工地、进社区,打造具有“浙江辨识度”的工会工作标志性成果。要充分发挥好工会组织的独特优势,团结动员全省广大职工群众发挥主力军作用,围绕中心、服务大局,在浙江经济社会各项工作中进行重大变革的过程中坚持守正创新,进一步践行和完善党建引领党建的紧密融合机制,找到新的着力点、方法论和行动指南,在新阶段实现工会工作新发展。

吕志良指出,省第十五次党代会是我省迈入高水平全面建设社会主义现代化、高质量发展建设共同富裕示范区新征程召开的第一次党代会,具有重大政治意义和战略意义。大会通过的报告强调学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持“八八战略”一张蓝图绘到底,持续深化落实落细,具有很强的政治性和指导性,是浙江在新征程上以新思路、新方法推进“两个先行”的行动纲领。

吕志良强调,要切实站高政治站位,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深刻认识省第十五次党代会的重要意义,把学习贯彻省第十五次党代会精神作为当前及今后相当一段时期的重要政

治任务。要高标准学习宣传贯彻省第十五次党代会精神,切实把思想和行动统一起来,广泛宣传、广泛发动,推动学习贯彻走向深入,确保大会精神落地落细落实。要创新开展大宣传大宣讲,特别是要以“守好红色根脉·班前十分钟活动”为载体,推动省第十五次党代会精神进企业、进校园、进工地、进社区,打造具有“浙江辨识度”的工会工作标志性成果。要充分发挥好工会组织的独特优势,团结动员全省广大职工群众发挥主力军作用,围绕中心、服务大局,在浙江经济社会各项工作中进行重大变革的过程中坚持守正创新,进一步践行和完善党建引领党建的紧密融合机制,找到新的着力点、方法论和行动指南,在新阶段实现工会工作新发展。

## 天台山疗休养推介会 在杭州举行

本报讯 记者潘仙德报道 6月28日,以“浙里疗休养·心归天台山”为主题的2022年天台山疗休养(杭州)推介会在西子湖畔举行。省总工会党组成员、副主席张兆都出席会议。

张兆都首先对天台县委县政府高度重视疗休养工作给予了充分的肯定。张兆都说,组织和开展疗休养活动,是党和政府赋予工会的一项重要职责。长期以来,全省各级工会一直高度重视疗休养工作,努力将疗休养与打造共同富裕示范区、促进乡村振兴紧密结合,与保障广大职工身心健康、提升广大职工生活品质融为一体,受到了党委政府及广大职工的一致称赞。特别是在疫情暴发后,为了充分发挥疗休养在助推经济发展中的积极作用,在省委省政府的高度重视和大力支持下,省总工会会同省财政厅等有关部门及时调整完善疗休养政策,极大地方便了疗休养活动的开展,受到广大职工会员的欢迎。

张兆都指出,当前疫情形势出现了明显好转,广大职工盼望已久的疗休养工作正逐步恢复。相信全省疗休养活动的全面开展对促进职工的身心健康,对推动当前经济稳进提质,必定能发挥积极作用。

据了解,天台县生态环境十分优越、文化底蕴相当深厚,素有“佛宗道源、山水神秀”著称,儒释道三教在此圆融,仙佛之气在此聚集,是一个适合疗休养的好地方。天台县委书记杨玲玲携天台县人民政府、台州市总工会、台州市文化和广电旅游体育局等单位的负责人到会欢迎各位嘉宾。

推介会上,天台县委向与会者公布了天台疗休养旅游资源及线路推介,并发布了2022年疗休养优惠政策。省直单位、国有企业、高校、旅行社等相关单位也和天台县委就疗休养合作进行了签约。

## 17支队伍竞“羽”争锋 2022年全省职工羽毛球大赛在温州火热开球



拦网、吊球、挥拍扣杀……昨日上午,由省总工会主办、温州市总工会承办的“喜迎二十大 建功新时代”2022年全省职工羽毛球大赛在温州市工人文化宫羽毛球馆激情开赛。

据悉,本次比赛为期两天,来自省内各

地、各行各业的17支代表队、220余名一线职工羽毛球爱好者参加角逐,大家以球会友,在竞技中切磋学习,体会运动的乐趣。

图为省总工会党组成员、副主席吴海瑜(中)出席开幕式,并与嘉宾共同挥拍开球。 记者邹伟锋 摄

## 电竞赛场 一战高下



本报讯 记者金钧胤摄影报道 昨日,由杭州市总工会主办,拱墅区总工会承办的杭州市第十届职工运动会电竞比赛总决赛在杭州市LGD电竞场馆举办。经过前两轮预选赛,共有16支队伍从全市17个区、县(市)总工会和各产业工会的41支队伍中脱颖而出,成功进

入决赛。

本次比赛项目为“和平精英”,采用TTP(第三人称视角)电竞模式,房间设置为电竞默认模式。总决赛共三局,所有队伍按照积分规则,根据三局比赛的积分总和排名。最终,建设工会铁军一队获得了冠军。

## 离红船最近的坚守 感受共产党人最赤诚的脉动

本报讯 记者胡冲 通讯员陈谊、吕舒雯报道 “七一”前夕的嘉兴南湖,清风拂面,碧波荡漾。昨日上午,一艘画舫静静地停泊在湖边,一堂特殊的“红船水上课堂”正在画舫中进行。或长衫布衣、或西装革履,南湖公安分局科所队的11位教导员正在参加一堂特殊的党课。他们激情满怀地演绎中共一大决议时的光荣时刻,“中国共产党万岁”的低声呼喊,仿佛穿越了时空,回到1921年那天开天辟地大事发生的那一天。

嘉兴市公安局南湖分局东栅派出所教导员徐红刚扮演的角色是中国共产党第一次代表大会代表、中国共产党创始人之一陈潭秋。“正是有了无数像陈潭秋这样的中

国共产党先烈的无悔付出,才换来了我们如今的幸福生活。他们的精神永远留在我们的心中。我作为红船旁的一名公安民警,更要以红船精神为引领,奋发图强、立足本职、为群众贡献自己的一份力量。”

近在咫尺的演绎再一次触动了七一派出所民警程晓涓的内心。嘉兴市公安局南湖分局七一派出所是离红船最近的派出所,而程晓涓的岗位在离红船最近的地方——直线距离仅4米,它有一个响亮的名字——红船守护岗,同时也是党员先锋岗。

今年是程晓涓在嘉兴南湖湖心岛驻扎的第三个年头。他说,这个岗位设立已经有15年了,一年365天,一天24小时,党员先锋岗不间断地维护红船周边的

秩序安全,服务过往的游客,帮助有急需的群众。

在这个仅有3个多平方米的小亭子里,有两个显眼的“百宝箱”。一个放着各种规格尺寸的党旗,还有零散的党徽;一个放着各类便民物品,比如防雾、紧急救助类的药品。除此之外便是警用装备和灭火设备。

程晓涓说,冬天这里比市区冷,夏天这里比市区热,每天8小时执勤,每4天要轮一个通宵执勤,说起来算是条件比较艰苦的。可有一回,一位身穿军装,胸前挂满勋章、奖章的老同志瞻仰红船后,满脸羡慕地问他一个问题,把他一下子震住了。老同志说,“小伙子,在这里执勤是不是感到

特别光荣。”程晓涓回忆说。

“每年都有很多这样的老同志从全国各地赶来瞻仰红船,其实看得出他们身体都不怎么好,但即使这样,他们与红船的合影也都是标准的军姿,哪怕站不稳也是由旁人搀扶着,站着与红船合影。”程晓涓说,“那种震撼是无声的,你能从他们眼神中看到坚定和力量。”程晓涓理解,这就是信仰的力量,而他入党意愿也由此萌生,如今光荣地被吸收为一名预备党员。程晓涓说,在这里工作的三年,是思想认识不断提高的三年。“从当初的懵懂到后来的敬畏,再到如今深感肩上的责任。我要用自己的行动,为守护好党的红色根脉奉献一份力量。”

